

# 结缘结出硕果 帮扶帮出真情

雁峰区对口帮扶永顺县泽家镇成效初显

■通讯员 欧阳华华 衡阳日报全媒体记者 姚永军



**编者按：**衡永牵手心连心，对口帮扶一家亲。为扎实做好衡阳对口帮扶湘西永顺县乡村振兴工作，动员和引导全市上下全面了解对口帮扶工作，积极参与对口帮扶活动，努力营造“衡永一家亲”的良好氛围，本报特开设“衡永一家亲”专栏，深入挖掘我市在对口帮扶工作中的突出成效和特色做法，讲好“衡永一家亲”故事，展示衡阳对口帮扶工作成效。

山水工程，步履不停。笃志前行，虽远必达。

2021年，在省委、省政府的决策部署和市委、市政府的统筹安排下，雁峰区与湘西永顺县泽家镇跨越山河结成帮扶对子。三年来，雁峰区深入贯彻落实全面推进乡村振兴战略部署，充分发挥自身资源禀赋，通过资金带动、人才驱动、资源互动，高质量落实各项对口帮扶政策举措，实现了“结缘结出硕果，帮扶帮出真情”的

目标。今年，雁峰区将“干饭兄弟”负责人请到湘西司土家腊味产业园实地考察，双方达成泽家镇生产加工、雁峰区运营销售的合作意向，通过雁峰区的消费帮扶和电商助力，有望让全国人民吃到湘西司土的湘西腊味。

产业的发展也惠及到了百姓。村民彭子金是脱

贫户，被聘请管理熏房，实现了在家门口务工增收。

村民李召国养殖的肉兔到了出栏期销售没

落，通过产业园熏制加工很快销售一空。

良好的效果。

## 围绕产业做文章，打造腊味产业“雁峰园”

走进泽家镇西那社区，空气中弥漫着淡淡的腊肉香味，“这就是今年扩建的腊味产业园。”西那社区党支部书记罗水香指着具有湘西特色的木房群介绍，里面挂满了令人垂涎的腊肉、腊肠、腊猪脚、腊牛肉等腊味。

这里本是闲置的老村部，在雁峰区帮扶下，村

集体尝试发展腊味产业，2022年销售额突破15万元。今年，双方利用附近10亩闲置土地，通过改

造老村部楼，打造湘西木房子腊味加工厂，形成了

标准化腊味生产线，设计年产量30万斤肉品。

“干饭兄弟”是雁峰区的电商头部企业，今年

11月，雁峰区将“干饭兄弟”负责人请到湘西司

土家腊味产业园实地考察，双方达成泽家镇生产加

工、雁峰区运营销售的合作意向，通过雁峰区的消

费帮扶和电商助力，有望让全国人民吃到湘西司土的湘西腊味。

产业的发展也惠及到了百姓。村民彭子金是脱

贫户，被聘请管理熏房，实现了在家门口务工增收。

村民李召国养殖的肉兔到了出栏期销售没

落，通过产业园熏制加工很快销售一空。

数不尽的暖心事，道不尽的“雁泽情”。三年时间，雁峰区和永顺县泽家镇对口帮扶工作结下了丰硕的果实。未来，跨越山河的情谊仍将延续，雁峰区将坚持用心用情续写对口帮扶的新篇章。

## 聚焦民生补短板，解决泽家群众“身边事”

三年帮扶中，雁峰区投入财政资金180万元，助力泽家镇实施人居环境项目2个、基础设施项目4个，整修水井、水渠、便民桥、便民路7处，新建安全饮水工程1处，当地群众的出行、用水、灌溉等日常生活得到极大改善。同时完善了农贸市场、安置区等地的卫生配套设施，整治了乱搭乱建，拆除了空心房，街道环境卫生从脏、乱、差向干净、整洁、美丽转变，泽家镇已经成为全湘州最美集镇创建乡镇之一。

扶贫先扶智，教育是关键。2023年，雁峰区党政代表队前往泽家镇实地调研，专门走访了泽家镇九年一贯制学校，就建立教育帮扶机制磋商，表示将发挥教育名区的优势，加大两地优质教育资源互享，推动两地骨干教师交流学习，把雁峰名校的管理模式、办学理念等经验传到泽家，给山区孩子们带来更加“优质的教育”。

数不尽的暖心事，道不尽的“雁泽情”。三年时间，雁峰区和永顺县泽家镇对口帮扶工作结下了丰硕的果实。未来，跨越山河的情谊仍将延续，雁峰区将坚持用心用情续写对口帮扶的新篇章。

衡阳日报讯（全媒体记者 伍施施

通讯员 全巧莲）11月26日18时许，衡南县车江街道恒星村南泥湾文化广场热闹起来，一场以“到群众最需要的地方去”为主题的“共忆南泥湾·同抒军民情”红色文旅系列活动在这里举办，吸引了驻地部队官兵、民兵、学校师生、当地群众等300余人观看。

此次活动由衡南县委宣传部指导，县文旅广体局主办，车江街道办事处、市歌舞剧团演艺有限公司承办。通过群众喜闻乐见的歌舞、快板、京歌等艺术作品，宣扬南泥湾精神，突出红色阵地特色，丰富和充实群众文化生活。整场活动气氛热烈，博得观众的阵阵掌声，驻地一名军人表示，“这次活动让我们驻地官兵更加了解了当地的历史，更深层次地理解了南泥湾精神，激励我们官兵不忘初心、牢记使命，到群众需要的地方去，尽最大努力为地方经济发展作贡献。”恒星村党总支书记王元凯表示，“活动很出彩、节目很丰富，进一步密切了军民关系，同时宣传了当地的红色旅游和红色文化，进一步促进了乡村红色旅游的发展。”

据介绍，衡南县近年来在用好红色资源、打造红色阵地上下功夫，推出了工农游击队根据地旧址——“桐梓山”、“再现”隐蔽战线上的斗争——归园、缅怀特等功“爆炸英雄”——罗亮泗陈列馆等红色旅游线路。同时，该县因地制宜在红色景点开辟“第二课堂”，培养一批优秀的红色文旅推荐官，让旧址遗迹成为党史“教室”、让文物史料成为党史“教材”、让英烈模范成为党史“教师”，助推全县红色旅游高质量发展。

湖南省乡村旅游“四个一百”工程建设名录发布  
衡阳县西渡镇新桥村入选

文艺演出精彩纷呈。■通讯员 罗瑶 摄

衡阳日报讯（全媒体记者 邹红辉 通讯员 何衡）最近，省文化和旅游厅发布2023年湖南省乡村旅游“四个一百”工程建设名录，衡阳县西渡镇新桥村入选。近年来，该村以“一二三产业融合发

展”为定位，不断探索创意农业、景观农业、亲子农业等模式，实现乡村变乐园、农田变公园、产品变礼品。

新桥村位于西渡镇南部，交通便利。区内蒸水与清花河在此交汇，形成了山水交融的自然生态环境。

走进新桥村，见柏油马路贯穿全村，田野里萝卜、油菜等经济作物长势喜人。据介绍，村里以清花湾特色农业为基础，以旅游为纽带，深入挖掘特产、古镇、田园等资源，采用“特色农业+乡村休闲+特色产品”的模式，打造三产融合发展的新型田园综合体。

冬季是一氧化碳中毒高发的季节，大家在注重保暖、享受冬日闲适的同时，也要提高安全意识。防范一氧化碳中毒事故的发生，这些常见误区和潜在风险要警惕。

**一氧化碳中毒的六个误区**

**误区一：只有烧煤才会引起中毒** 凡属含碳的燃料，在缺氧而不能充分燃烧时，皆可产生大量一氧化碳。无论是烧汽油煤油、普通木炭，还是“环保炭”。

**误区二：没有煤烟、臭味不会中毒** 一氧化碳本身是无色无味的，很难让人察觉，如果此时门窗紧闭形成密闭空间，人在里面极易一氧化碳中毒。在家烧木炭取暖时，睡前应将其熄灭并移至室外。

**误区三：门窗上有缝隙不会中毒** 空气比重为1，一氧化碳比重为0.967，如果门窗缝隙处于低处，一氧化碳也不容易排出。

**误区四：装设烟筒或风斗不会中毒** 若遇大风倒烟、烟筒被堵塞等情况，一氧化碳排不出或排量少，也会发生中毒。而许多家庭使用旧风斗或风斗过小、安装高度不够等，一氧化碳排出不畅，也能引起中毒。

## 一氧化碳，这个“无形杀手”须警惕！

### 误区五：炉边放盆清水可预防中毒

科学证实，一氧化碳极难溶于水，并不能起到预防效果。

### 误区六：醋和酸菜汤能救中毒病人

对于一氧化碳中毒尤其是处于昏迷状态的病人，硬往嘴里灌醋或酸菜汤，容易呛入肺内，阻断肺泡气体交换，致使病情加重，甚至死亡。

### 三个容易被忽视的潜在风险

#### 隐患一：使用燃气热水器

热水器应该与浴室分开，使用燃气热水器时，浴室及热水器所在的房间都要保持通风，洗浴时间不宜过长，更不要多人连续洗澡。

#### 隐患二：室内烧炭煮火锅、围炉煮茶等，不要紧闭门窗，要保持室内通风换气。

#### 隐患三：驾驶车辆

如果汽车长时间打着火而不开动，应该打开车窗，防止尾气回流引起窒息；不要躺在门窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉，在停驶时开空调要将车窗打开一些缝隙。

### 如何正确预防一氧化碳中毒

家中使用燃气、煤气灶具的市民，最好安装一

氧化碳探测器，并定期检查维护，以确保探测器正常运行。

用煤炭取暖的住户，居室内火炉要安装烟囱；没有烟囱的煤炉，夜间要放在室外。

使用管道煤气时，要防止管道老化、跑气、漏气，烧煮时防止火焰被扑灭，导致煤气溢出。

使用燃气热水器时，禁止将燃气热水器安装在洗浴房间内，应将其安装在洗浴房间外靠近窗户的地方或室外。

不要在密闭的室内吃炭火锅、点炭火盆。

不要躺在车门车窗紧闭、开着空调的汽车内睡觉；长途行车车内循环，定期开窗通风。

### 中毒紧急处理原则

立即开窗通风使空气对流，迅速关闭煤气/燃气灶具、热水器阀门等设备。避免使用打火机等容易产生火星的物品。

迅速让患者离开中毒现场，转移至空气新鲜、通风良好处。解开中毒者的领扣、保持呼吸道通畅；同时要注意保暖，防止并发症发生。

患者应保持安静休息，避免活动加重耗氧的消耗，有条件的尽快让患者吸氧。

对于中重度病人，在进行现场急救的同时，应立即拨打120急救电话。

## 衡阳市互联网协会成立

为网络强市建设作贡献

衡阳日报讯（全媒体记者 谢小青）11月26日上午，衡阳市互联网协会成立大会暨第一次会员大会成功召开。

会议宣读了市民政局有关批复文件，听取协会筹备工作报告，审议通过了《衡阳市互联网协会章程》等文件，选举产生衡阳市互联网协会第一届理事、监事，选举产生协会会长、副会长、秘书长等。

近年来，我市积极推动形成“网办、网媒、网企、网商、网协、网民”等多主体参与的网上网下同心圆。在市网信办、市民政局的指导下，中国电信

衡阳分公司等6家单位发起成立市互联网协会，得到全市互联网行业相关单位和个人的积极响应，首批吸纳单位会员、个人会员82名，涵盖网络安全、网络技术、网络传播及新媒体运营、网络营销、网络公益、基础通信运营、互联网增值业务等领域。

会议号召，协会要在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下，在市委、市政府的坚强领导下，团结一心，携手并进，共同推动互联网事业、互联网产业、互联网行业蓬勃发展，为网络强市建设作出应有的贡献。

## “舞状元”校园街舞挑战赛报名启动

我市在籍在读的小学生均可以个人或组队的形式报名参与

衡阳日报讯（敖文景）即日起，由衡阳市教育局、衡阳市文旅广体局联合主办，衡阳市街舞运动协会承办的衡阳市第三届“舞状元”校园街舞挑战赛面向全市公开召集“舞林高手”，我市在籍在读的小学生均可以个人或组队的形式报名参与。

本次比赛旨在扎实推进我市青少年体育事业发展，全面提升我市青少年学生健康水平，丰富校园文化生活，选拔储备街舞项目优秀体育后备人才。

比赛拟定于2024年1月13日举行，将按照中国体育舞蹈联合会最新街舞比赛技术规则进行，竞赛项目包

括霹雳舞的男子和女子单人斗舞，街舞齐舞（团体）等。个人赛将进行预选赛、淘汰赛、四强赛、半决赛、季军战、冠军战等环节比拼。团体赛各代表队按男子、女子混合组队参赛，按齐舞成绩根据参赛队伍数量按比例取金银铜牌奖。

值得注意的是，报名截止日期为2023年12月20日24时，若想报名参赛可自行下载报名表并及时发送到指定邮箱，有相关疑问请及时与工作人员联系。组队联系人：范涛，联系电话：15173438959；报名联系人：刘谦，联系电话：13548513129。



## 市直单位要在生活垃圾分类工作中起表率作用

我市召开市直单位生活垃圾分类工作调度会

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）11月22日下午，市垃分办（市生活垃圾分类工作领导小组办公室）组织召开衡阳市市直单位生活垃圾分类工作调度会。会议要求，市直单位要在生活垃圾分类工作中起表率作用，以实际行动推动我市生活垃圾分类工作迈上新台阶。

会上，根据今年第三季度生活垃圾分类考评情况，市垃分办相关负责人对8家市直单位在推进垃圾分类工作中存在的问题进行了讲评，细致梳理了短板和弱项，并现场交办了相关问题，部署了下一阶段的工作。

市直单位相关负责人强调，市直单位要率先垂范，严格执行生活垃圾分类的各项措施，充分调动干部职工参与垃圾分类的积极性和主动性，大力宣传垃圾分类工作的好经验好做法，切实发挥典型示范作用，全力推进我市生活垃圾分类工作高质量发展。

## 为辖区企业提供暖心服务

衡邵社区以创文巩卫为抓手，持续优化营商环境

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军 通讯员 廖一臣 吕天旗）“虽然今天开业人流量很大，但有衡邵社区的党员干部及志愿者主动来帮我们维护秩序、清理卫生，现场井然有序……”近日，蒸湘区融冠乐街一家电器门店开业，蒸湘区蒸湘街道衡邵社区党员干部及志愿者主动为辖区企业提供暖心服务。

在活动现场，社区党员干部和志愿者先后开展了交通疏导和卫生清洁工作，发现违章停车和乱丢乱扔现象

及时进行劝阻。据了解，衡邵社区内坐落有金钟大雁城、融冠乐街等多个热门楼宇以及商业综合体。近年来，为持续优化营商环境，该社区以做好创文巩卫工作为切入点，不断激发和增强党员干部及志愿者的积极性、主动性，不断深化创文巩卫工作力度，为优化营商环境建设增添活力。同时，社区工作人员持续为辖区企业、个体工商户提供孵化平台、政策宣讲、办事指引等服务，为创业者们提供了更加快捷的办事体验，让惠企政策更好落地。

## 促进家庭农场提质强能

衡南70余名“新农人”集中“充电”

衡阳日报讯（全媒体记者 周瑞华 通讯员 尹朝辉）日前，由衡南县农业农村局主办、县农广校承办的2023年湖南省高素质农民培育衡南县新型农业经营和服务主体带头人（家庭农场）培训班开班，全县70余名新型农业经营和服务主体带头人、农业产业领军人才参训。

此次培训为期8天，采取课堂教学、观摩、讨论、实训等方式提高学员综合素质。

素质、政策领悟能力、专业技能和农产品销售水平。培训后，参训的学员进行考试，考试合格的发放结业证书。培训班邀请了具有丰富理论功底和实践经验的省市专家教授从乡村振兴、乡村治理、农业农村政策解读、农业经营管理等进行授课。通过深入解读新型农业经营主体的政策、家庭农场的生产经营管理经验，引导学员主动思考，明确新型农业经营管理目标，提升经营能力。

## 因更换阀门 石坳路沿途两侧今日停水

衡阳日报讯（全媒体记者 胡亚华）11月27日，记者自市水务集团了解到，因西站正街至西站客运家属房更换阀门，市水务集团拟定于11月28日14:00至11月28日24:00停水施工。届时，石坳路沿途两侧用户将无水（其中包括西站客运家属区及周边）。请提

前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。

供水信息 咨询热线：8429110

衡阳市自来水有限公司协办